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Nucleaire veiligheid

Aan de orde is het VAO Nucleaire veiligheid (AO d.d. 27/11).

De voorzitter:
We gaan verder met het VAO Nucleaire veiligheid. Ik geef
mevrouw Kröger namens de fractie van GroenLinks het
woord.

Mevrouw Kröger (GroenLinks):

Voorzitter. Een van de onderwerpen waar we in het debat
het nodige over gewisseld hebben, is de export van verarmd
uranium naar Rusland. We maken ons daar grote zorgen
over en we willen graag dat Nederland hierin optreedt.
Daarom dien ik de volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat er vanuit URENCO verarmd uranium
(VF6) wordt geëxporteerd naar Rusland en dat de minister
van Financiën via Ultra Centrifuge Nederland (UCN) een
derde van de aandelen van URENCO houdt;

constaterende dat de productielocatie van de Duitse
URENCO in Gronau ligt, slechts 250 kilometer van de tevens
Nederlandse staatsdeelneming COVRA in Borsele waar
Nederlands UF6 wordt opgeslagen, maar dat UF6 ruim
1.700 kilometer wordt vervoerd naar het Russische nucleaire
bedrijf ROSATOM;

overwegende dat er grote vraagtekens zijn bij de juiste
verwerking hiervan door ROSATOM;

overwegende dat in antwoord op schriftelijke vragen over
het verlenen van een vergunning aan URENCO voor de
export van 1.000 ton verarmd uranium aan Rusland staat
dat er sprake was van een "fout" welke de regering
"betreurde";

van mening dat het onwenselijk is dat een Nederlands
staatsbedrijf aan Rusland grondstoffen levert die door
herverrijking kunnen dienen voor de productie van
brandstof voor kernreactoren of andere, zelfs militaire,
doeleinden;

verzoekt de regering om zich op alle mogelijke manieren,
waaronder door middel van het aandeelhouderschap van
het ministerie van Financiën in URENCO, in te spannen om
de export van verarmd uranium naar Rusland te stoppen
en te zorgen voor een adequate verwerking van het
verarmde uranium,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter:
Deze motie is voorgesteld door de leden Kröger en Van
Eijs. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 261 (25422).

Mevrouw Kröger (GroenLinks):

Voorzitter. Ik wil tot slot de opmerking maken dat dit echt
gaat om kernafval dat via Nederlands spoor en via een
Nederlandse haven, de Amsterdamse haven, verscheept
wordt. Wat ons betreft is dit een praktijk die we echt moeten
stoppen. Ik hoop dat deze minister en haar collega's zich
willen inzetten om dit te doen.

De voorzitter:
Dank u wel, mevrouw Kröger. Kan de minister meteen
antwoorden? Nee, de motie moet nog worden gekopieerd
en worden rondgedeeld. Een moment geduld.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

De voorzitter:
Ik geef het woord aan de minister.

Minister Van Veldhoven-van der Meer:
Voorzitter. In de motie op stuk nr. 261 vragen mevrouw
Kröger en mevrouw Van Eijs de regering om zich op allerlei
manieren, waaronder via het aandeelhouderschap van het
ministerie van Financiën, in te spannen om de export te
stoppen. Daarmee vraagt de motie eigenlijk om een aantal
zaken die niet onder mijn verantwoordelijkheid vallen, want
ik ben alleen verantwoordelijk voor het toezicht op de
veiligheid via de onafhankelijke inspectie, de ANVS. Daar
ziet deze motie niet op. Ik ben wel bereid om de motie onder
de aandacht te brengen bij de collega's, maar ik geef zelf
geen oordeel over deze motie.

Mevrouw Kröger (GroenLinks):

Betekent dat dan dat wij voor de stemmingen een
schriftelijke appreciatie krijgen van de collega's?

Minister Van Veldhoven-van der Meer:
Daar kan ik de collega's om vragen, maar omdat deze motie
dus eigenlijk geen betrekking heeft op mijn
verantwoordelijkheid, laat ik het aan de collega's over hoe
snel zij die appreciatie kunnen geven.

De voorzitter:
Als het niet over het terrein van de minister gaat, is het te
ingewikkeld.

Mevrouw Kröger (GroenLinks):

Volgens mij spelen hier twee dingen. We hebben een debat
gevoerd over nucleaire veiligheid. Dit is de minister die
verantwoordelijk is voor nucleaire veiligheid. Een van de
onderwerpen die daarbij speelt, zijn deze
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kernafvaltransporten. Ik begrijp dat dit een domein is dat
bij verschillende bewindspersonen ligt. Het gaat over
export, het gaat over het aandeelhouderschap van het
ministerie van Financiën, maar het gaat uiteindelijk
overkoepelend over nucleaire veiligheid. Ik hoop dus toch
dat deze minister met haar collega's wil afstemmen en dat
er een kabinetsappreciatie komt, zodat wij als Kamer
hierover kunnen stemmen.

Minister Van Veldhoven-van der Meer:
Ik begrijp dat mevrouw Kröger dat graag wil, maar hetgeen
waar de motie om vraagt, heeft geen betrekking op
problemen met de veiligheid. De ANVS ziet toe op de
veiligheid van de transporten in Nederland. Er is voor mij
geen reden om te twijfelen aan het oordeel van de ANVS,
en de ANVS heeft geen reden om te twijfelen aan de
veiligheid van die transporten. Daarmee ligt het gewoon
echt niet binnen mijn terrein.

De heer Van Aalst (PVV):

Laat ik dan een bruggenbouwer zijn. Vanavond om 19.30
uur hebben we een VAO Staatsdeelnemingen. Volgens mij
staat deze deelneming daar op de agenda. Misschien is het
een idee voor mevrouw Kröger om het daar nog onder de
aandacht te brengen.

De voorzitter:
Mevrouw Kröger, tot slot.

Mevrouw Kröger (GroenLinks):

Wij willen de kabinetsappreciatie heel erg graag schriftelijk
krijgen. Dan kunnen we daarover stemmen.

Minister Van Veldhoven-van der Meer:
Voorzitter, ik kan me voorstellen dat de suggestie van de
heer Van Aalst een hele goede is. Mevrouw Kröger doet
hier namelijk een oproep aan de aandeelhouder, de minister
van Financiën. Als ze de motie gewoon indient bij dat VAO
met de minister van Financiën, krijgt ze waarschijnlijk het
snelst een reactie.

De voorzitter:
Nee, mevrouw Kröger, ik ga u het woord niet geven, tenzij
u de motie aanhoudt. Dan mag u daar iets over zeggen. Ik
heb vorige week al een aanvaring gehad met mevrouw Van
Eijs. We gaan daar nog over spreken en een kopje koffie
drinken. Ik wil het eigenlijk daarbij houden. Anders moet ik
ook met u een kopje koffie gaan drinken. Dat vind ik altijd
leuk, maar niet hierover.

Mevrouw Kröger (GroenLinks):

Mijn vraag blijft of ik een schriftelijke kabinetsappreciatie
krijg, maar dat was wat de minister aangaf, dus daar ga ik
nu van uit.

Minister Van Veldhoven-van der Meer:
Ik zou dat dan graag willen herroepen, want mevrouw
Kröger wil natuurlijk zo snel mogelijk een reactie. Ik denk

dat ze daarom ook graag een appreciatie voor de
stemmingen wilde. Als er inderdaad vanavond nog een AO
Staatsdeelnemingen is, dan lijkt me dat de snelste weg.

De voorzitter:
Het is aan u om dit vanavond aan de orde te stellen,
mevrouw Kröger. En anders kunt u de motie altijd in
stemming brengen.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter:
Daarmee zijn we aan het einde gekomen van dit VAO.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.
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